

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 62
(2-1)

Суббота, 14 августа 1971 года

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ коллектива строительно- монтажного управления № 2 строительства Саянской ГЭС

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза выдвинул перед трудящимися нашей страны задачу нового мощного подъема экономики, культуры и благосостояния народа.

Процесс строительства в нашей стране характеризуется не только высокими темпами роста экономики, но и всесторонним развитием советской демократии, привлечением всех трудящихся к активному участию в управлении делами общества. Важнейшим достижением организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии Советского государства является то, что у нас сформировался новый человек — сознательный строитель коммунизма, подлинный хозяин своей страны.

Но быть хозяином страны — это, прежде всего, сознавать ответственность не только за себя лично, но и за своих товарищей, за весь трудовой коллектив.

Воспитанные на высоких принципах коммунистической морали, советские люди непримиримо относятся к нарушителям норм и правил социалистического общества, к тем, кто пренебрегает своими обязанностями перед обществом, нарушает законы социалистического государства. Борьба с преступностью, нарушениями общественного порядка стала общественным делом.

Коллектив СМУ-2 с большим подъемом борется за досрочное выполнение плана пятилетки, за высокую трудовую дисциплину культуры в работе, за образовый общественный порядок на предприятии. И мы не можем мириться с тем, что у нас не перевелись люди, которые ведут паразитический образ жизни, попирают советские законы, совершают антиобщественные поступки. Их действия нужда самой природе социалистического общества, вызывают гнев и не могут быть терпимы.

Мы, рабочие и служащие СМУ-2 Саянской ГЭС призываем тружеников области повысить активность в укреплении общественного порядка, решительно бороться с теми, кто пытается мешать труду и отдыху советских людей.

Мы будем активно и наступательно вести борьбу с ворами, пьяницами, хулиганами, всемерно борясь за образованный общественный порядок, уделяя постоянное внимание воспитанию подрастающего поколения. Наша задача — уберечь молодежь от буржуазных идеологических влияний, больше обращать внимание на профилактическую работу среди несовершеннолетних. С этой целью при СМУ-2 мы создадим детский комитет на общественных началах.

Мы призываем тружеников области активно включиться в соревнование за города и села высокопроизводительного труда, образового общественного порядка, высокой дисциплины и культуры.

Мы заверяем, что народная дружина нашего СМУ-2 станет лучшей на строительстве и в поселке. С этой целью мы укрепим ее коммунистами и комсомольцами, организуем обучение дружинников, повысим боевистичность ДНД в борьбе с нарушителями на строительском и в поселке, поднимем действенность товарищеского суда, чтобы ни один случай аморального поведения не приходил без обсуждения в коллективе.

Объединенными усилиями органов внутренних дел и общественности мы будем воспитывать уважительное отношение к законам, выражаяющим волю народа. Будем настойчиво бороться за то, чтобы моральный кодекс строителя коммунизма стал законом всей нашей жизни.

Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих и служащих участков и отделов СМУ-2 Саянской ГЭС.

Товарищи депутаты и приглашенные! Замечательные перспективы дальнейшего продвижения советского общества по пути к коммунизму наметил XXIV съезд КПСС, который выдвинул перед трудящимися нашей страны задачи нового мощного подъема экономики, культуры и благосостояния народа.

Успешное решение поставленных съездом задач немыслимо без высокой сознательной дисциплины, без образцового правопорядка и строгого соблюдения социалистической законности. Коммунистическая партия уделяет постоянное внимание совершенствованию общественных отношений, развитию социалистической демократии, укреплению законности и правопорядка, воспитанию граждан в духе соблюдения закона и правил социалистического общества. «Уважение к праву, закону», — говорит в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV-му съезду, — «должно стать личным убеждением каждого человека. Это тем более относится к деятельности должностных лиц. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чтобы они не мотивировались, — терпимы быть не могут. Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это дело принципа».

Естественно, что эти вопросы постоянно находятся в поле зрения партийных и советских органов, обсуждаются на собраниях и совещаниях партийного актива.

Сегодня на сессии поселкового Совета мы должны наметить меры по дальней-

шему укреплению правопорядка и законности на территории Майнского поселкового Совета. Анализ работы органов милиции и общественных организаций за первое полугодие с учетом роста строительства, роста населения показал, что благодаря улучшению предупредительно-профилактической работы на территории Совета наметилась тенденция к снижению различных нарушений.

Можно ли эту тенденцию развивать дальше? Безусловно, да. Для этого необходимо дело охраны общественного порядка и укрепления социалистической законности считать не только обязанностью работников милиции. Руководители предприятий, депутаты, партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны делать все, чтобы обеспечить стражей общества выполнение закона, улучшить правовое воспитание тружеников.

Борьба за нового человека бывает подчас нелегкой. Работники администрации органов основной своей деятельности прежде всего должны считать предупреждение правонарушений и лишь в крайних случаях прибегать к мерам принуждения.

За счет усиления борьбы с хулиганством, осо-

бенно мелким, нам удалось значительно снизить количество этих нарушений. Следует отметить, что в 1970 году мы, зачастую, пытались уговаривать хулиганов, которые на почве пьянства устраивали в семьях скандалы, мешали правильному воспитанию детей, нарушили покой соседей. С самыми благими намерениями мы шли на уговоры, пытались убеждать хулиганов в глубине их поведения. Случалось, что такие лица неоднократно наказывались за мелкое хулиганство. А ведь тем самым, мы нарушали требование Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26.7.66 г. «Об усилении ответственности за хулиганство», где запрещается дважды в течение календарного года привлекать хулиганов к ответу. Согласно Указу повторное хулиганство влечет в таких случаях лишение водительских прав 35 человек, 37 — оштрафования. Здесь явная недоработка ГАИ, где еще недостаточно жестко ведут борьбу с нарушителями. Я прошу руководителей предприятий обратить внимание на техническое состояние транспорта при выпуске на линии, особенно на обеспечение безопасности при перевозке людей, усилить контроль на линии.

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ●
**
Депутаты поссовета Ковалев Д. С. и Сергеев Н. К. провели большую работу среди избирателей по закупу сельхозпродуктов у населения. Жители дер. Богодоловки слади государства масса 40 центнеров, молока 367 килограммов.

Депутату Майнского поссовета Применко А. Г. был дан приказ провести электрическое освещение участка от автобусной остановки до ул. Горная. Депутат выполнил приказ своих избирателей: готовы ямы, подвезены столбы. До конца месяца этот участок поселка будет освещен. Наш корр.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОНОСТЬ

Доклад начальника Майнского ПОВД
тov. МАЙОРОВА В. Г.

жалению, не во всех коллективах правонарушители обсуждаются на творческих судах или собраниях общественности. Анализируя причины этих нарушений, приходится прийти к выводу, что на 90 процентов всех пьяняк приходятся на эти организации.

Равнодушно относиться к правонарушителям, попустительствовать им — большое зло для окружающих. Вот хотя бы такой пример. 13 июля спасарей УОС напились на глазах рабочих сел. в лодку и поплыли. Опрокинулся и утонул. Можно и еще назвать примеры — этот факт к сожалению не единичен.

На почве пьянства совершаются аварии, кражи, хулиганство. Обычно люди склонные к правонарушениям отыскиваются за работами, бездельничают, совершают прогулки и, пользуясь попустительством со стороны администрации, стараются оправдать свое поведение различными уловками и больничными листами. К сожалению, выдача больничных листов и режим таких «больных» почти не контролируется.

Вызывает тревогу аварийность автотранспорта на улицах и дорогах, особенно среди владельцев личного транспорта. За прошедшее время лишены водительских прав 35 человек. Здесь явная недоработка ГАИ, где еще недостаточно жестко ведут борьбу с нарушителями. Я прошу руководителей предприятий обратить внимание на техническое состояние транспорта при выпуске на линии, особенно на обеспечение безопасности при перевозке людей, усилить контроль на линии. (Окончание на 2-й стр.).

Сегодня — всесоюзный День физкультурника



Как всенародный праздник здоровья, силы и красоты отмечает наша страна Всесоюзный день физкультурника. Для советского человека физкультура и спорт стали источником бодрости и жизнерадостности, трудоспособности и долголетия. С первых лет существования Советского государства Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют самое пристальное внимание физическому воспитанию, рассматривая его как неотъемлемую часть социалистической культуры, как действие для формирования нового советского человека. Коренные социально-экономические преобразования в нашей стране создали все условия для развития массового спортивного движения. Гимнастика на производстве, группы здоровья, загородные базы отдыха, походы выходного дня — формы массовой физкультурной работы, получившие широкое развитие в последние годы. В Советском Союзе стали традиционными не знающие себе равных по размаху массовые спортивные соревнования, когда на старте выходят десятки миллионов рабочих и служащих, колхозников и учащихся. Милионы советских людей проводят свое свободное время в путешествиях и туристских походах. В нашей стране создана прочная материальная база для занятий спортом, построены десятки сотен стадионов и плавательных бассейнов, спортивно-гимнастических залов и футбольных полей. Массовость советского спорта способствует выявлению талантливых спортсменов для участия в международных соревнованиях. Из года в год растет международный авторитет советских спортсменов с успехом защищающих честь советского флага на мировых спортивных первенствах. Спортивные специалисты Страны Советов охотно помогают другим странам в организации физкультурного движения. Советские спортсмены отдают все свои силы для выполнения решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию массовых видов физической культуры и спорта в нашей стране, чтобы физическая культура прочно вошла в быт каждой советской семьи.

Недавно в Москве проходила V спартакиада народов СССР. В соревнованиях штангистов легкого веса мировой рекорд в жиме (125,5 кг) установлен спортсменом из Казахстана Владимиром Дрекслером. Владимир работает электриком на Алма-Атинском домостроительном комбинате.

На снимке: перед рекордным движением.
Фото Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

• СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ •

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОНОСТЬ

(Окончание).

Товарищи депутаты! Выывает тревогу тот факт, что среди нарушителей много молодежи. Когда в прошлом учебном году на испытание посоветов мы дважды обсуждали вопрос о учёбе молодежи, то обычно слышали, что в вечерней школе недобор, а в КПЗ частенько бывает перебор. Видимо, руководители предприятий, школы, комсомолу стоит подумать об организации учёбы и досуга нашей молодежи.

Несколько слов о подборе кадров, их воспитании и чувстве ответственности руководителей за это важное дело. Взять, например, коллектива ОРСа. Министр торговли своим приказом № 70 (1968 год) категорически запретил привлечь к работе ранее судимых и скомпромитировавших себя на работе в торговле лиц. Но на работу в ОРС приянял ранее судимых Быкову, уволенную за обман покупателей, Казенкину, Худякову и других. В результате Быкова повторно совершила преступление, за что осуждена; Казенкина осуждена за обман покупателей; Худякова, однако, после увольнения за пьянство и обман покупателей, снова принята в павильон «Ветерок», где после внезапной рецизы у нее за 10 дней работы обнаружено 17 рублей излишек. После того как материя на Худякову была открыта в ОРС для решения вопроса об отстраниении ее от должности, дело закончилось мягким товарищеским судом и обывательским приговором. Это означает, что руководители ОРСа не сделали должного вывода из недавно прошедшего судебного процесса над группой работников приватки и не принимают мер к устранению причин, порождающих нарушения правил советской торговли. Назначенным заведующим торговым отделом т. Галайко, знаяший о фактах завышения цен на мясо в магазине пос. Означенное, не только не принял мер к изобличению вынужденного продавца Соловьеву, но даже пытался ее защищать. Разумеется Соловьеву привлекается к уголовной ответственности. Продавцы Бендерская и Федченко, пользуясь попустительством и бесконтрольностью со стороны торгового отдела и бухгалтерии, организовали выездную «торговлю» — первую сельскую в Черногорске, вторая в Белом Яре помидорами. Обе изобличены в обмане покупателей, в завышении цен.

Торговая комиссия исполнкома, комиссии рабочего контроля должны больше обращать внимание на работу торговли: случайно даются на собраниях кол-

лективов. А ведь борьба с преступностью и нарушениями общественного порядка в нашей стране давно стала общественным делом.

Коллектив строителей ГЭС проявляет большой интерес к обеспечению образцового общественного порядка в наших поселках. Инициатором этого движения является коллектив СМУ-2. Строители выступили с обращением ко всем труженикам нашего посовета и области с призывом развернуть патриотическое движение за поиски образцового общественного порядка, выскаженную в газете «Огни Саян» своевременно освещала это полезное движение.

Нет сомнения в том, что сотрудники милиции в тесном контакте с общественными организациями, при активной помощи депутатов посовета выполняют задачи, поставленные XXIV съездом КПСС в области укрепления законности и борьбы с правонарушениями.

Заслушав и обсудив доклад начальника Майского отделения милиции тов. Майдорова В. Г. «О мерах выполнения требований XXIV съезда КПСС по укреплению общественного порядка и социалистической законности» на территории Майского поссовета, сессия депутатов труда отмечает, что коллектив Майского отделения милиции совместно с общественными организациями продолжает значительную работу по укреплению общественного порядка и социалистической законности.

Вместе с тем сессия депутатов труда отмечает, что еще до сих пор перед лицом уголовных преступлений, нарушений общественности, во взаимопомощи. К сожалению в текущем году заметно ослабление работы народных дружин: из 180 дней они дежурили только 130. Плохо выходят на дежурства дружинники из МК-61 междеха, Богословского ЛПХ, школы, управления строительства. Случается, что добрые дела народных дружинников омараются их порочными поступками.

«Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника», — говорится в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — «вот неотъемлемая черта нашего образа жизни». Но такой ответственности в отдельных коллективах пока не существует. Руководители предприятий еще слабо используют авторитет товарищеских судов. Не все нарушители обсуж-

даются на сессии. Выступили депутаты тт. Лазарев В. Н., Ручкина В. А., приглашенные товарищи Меняйло В. П., Денисов В. Т.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

Несколько дней на строительстве Саянской ГЭС стили поэтессы Хакасии Светланы Янгулова и Лесного педагогического института. Наши гости привели участие в очередном заседании литературы объединения «Стрежень», побывали на строительства, в рабочих общежитиях.

Сегодня мы публикуют стихи наших гостей.

С. ЯНГУЛОВА

Обогрейте песнями меня,
Душу всколыхните мне чатханы,
да взнайдите добrego коня.
И тогда мне в жылы кругу гречи
дөлөвской, степной закавски краин.
Душу мне сонист и затуманит
древния чатханя любовь.
От меня ты требуй силных песен
А не хилых строчек на бегу
мой народ,

а будет нужно если
Я тебе отдать себя смогу.
Не суди ты строго о потоках,
Да, другие мы, как ни суди.
Только от тебя мы не в стороне.
Мы в тебе, и мы твои хайджи!

тех, что за тобой придет во след.
Я люблю вас прошлым слезы
прошлым сердцем, прошлое моё
Будто мне на сердце нанзали
почки с прошлогоднею листкой

г. Абакан.

Л. КАТАЕВ

А мне уже невмоготу. Мне щас
Передо мною — созывайтесь
Прошу сестру: «Подай листок на
Под крышей не живется, ни сидит
Сестра несет живительную влагу
Я жадно пью. Устала я. Пряду
Но снятся вновь размашистые
Позванивают где-то эхом дни.
Они светлели тихо, то синие,
Они меня к себе упрямо звали.

Гульнуть слетелось комарье.
Всю ночь болтались как лягушки.
И увидались до пьяна
Настоем розовой романтики,
Опустоша все до дна.
А утром с яростью фанатик
Я мстил нещадно — кровь за кровь
И пел: «Да здравствует романтика!
Моя беда, моя любовь».
И подпевали ветры шалье,
С души ограждавая мглу.
И щел я снова в зори алые
Назло дождям, тоске и злу.

Н. ДАНИЛОВ

И танцы по программе...
Лишь формой зелены студенты,
Они еще не то б смогли;
Болото раскрыв,
И окна настежь веерами,
Над Майною чарльстон —
И Джони стои, и Чарли стои,

А. БРОДИКОВ

Редактор В. КОРНИЛЛОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация учебного комбината доволит до сведения строителей Саянской ГЭС, что первое занятие на курсах экскаваторчиков состоится 17 августа 19.00. Приглашаются все желающие.

Продолжается запись на курсы машинистов кранов.

Приглашаются мужчины и женщины. Занятия проходят ежедневно с 18 до 20 часов в здании комбината.

кинофильм
14-15 августа
пр-во Полща
ТОЛЬКО ПОГИБШИЙ ОТВЕТИТ.
17-18 августа
кинофильм
КРАСНАЯ РЯВИНА
19-20 августа
кинофильм
ГЕРОИ РЕЗЕРВА

KMB-FEKLAD
KMB-ENIIST

ДРУЖБА

Фотоэтюд

В. УШАКОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1477. Задача